

Experții APC trag un semnal de alarmă: „Să învățăm să înțelegem eticheta!”

Otrava din conservele de tomate! Atenție la aditivi și la „natural“!

Așa cum v-ați obișnuit deja, experții Asociației Pro Consumatori (APC) vin cu un nou studiu care să ne ajute să înțelegem etichetele și, implicit, să alegem produse alimentare cât mai sănătoase. Totodată, APC își dorește să promoveze un stil de viață sănătos și să atragă atenția consumatorilor, cât și autorităților statului român cu privire la procesul de denaturare legală/ilegală a multor produse tradiționale, astfel încât acestea să întreprindă măsurile legale care se impun pentru a stopa acest proces și pentru a susține financiar și logistic campaniile de educare și informare a consumatorilor întreprinse de către singura organizație de utilitate publică membră a Organizației Europene a Consumatorilor (BEUC).

Cel mai recent studiu, primit ieri la redacție, se referă la... tomatele din conservă, fabricate industrial, și face parte din Campania Națională de Informare și Educare: "Să învățăm să înțelegem eticheta!".

APC a achiziționat, în ultima decadă a lunii ianuarie anul curent, 71 de sortimente de tomate în conservă (bulion, pastă de tomate, roșii pasate, tomate decojite, roșii tăiate cuburi) comercializate în cadrul marilor structuri comerciale de tip hipermarket. Studiul a fost realizat de către o echipă de experți APC, coordonată de conf. univ. dr. Costel Stanciu. La realizarea acestui studiu s-au avut în vedere următoarele obiective: clarificarea unor aspecte legale, tehnologice și de comercializare a tomatelor în conservă; identificarea aditivilor alimentari utilizați în compoziția acestor produse care prezintă un risc



de apariție a unor afecțiuni medicale în cazul unui consum constant și pe termen lung și, nu în ultimul rând, realizarea unor topuri din produsele analizate.

Potrivit studiului, 78% din bulionul și pasta de tomate analizate trebuie retrase de la comercializare, deoarece sunt realizate din concentrat de tomate, de proveniență necunoscută, diluat cu apă până la obținerea tipului de bulion sau pastă de tomate dorit a fi comercializat. Conform prevederilor legale în vigoare, la fabricarea bulionului și a pastei de tomate nu este permisă adăugarea coloranților, substanțelor conservante și a substanțelor de îngroșare (amidon, gume etc.). De asemenea, este interzisă înscrierea pe etichetă a mențiunii "natural". Adăosul de sare și/sau de zahăr, după caz, va fi înscris sub formă procentuală, în mod vizibil, în același câmp vizual cu denumirea sub care se vinde produsul.

Tomatele și produsele din tomate sunt mult apreciate și pentru faptul că

au o valoare energetică modestă (sub 100 kcal/100 g produs), fiind deci produse dietetice.

Principala caracteristică a produselor din tomate este conținutul de substanță uscată solubilă, care are o valoare crescătoare de la suc la pastă de tomate.

Toate informațiile despre cum sunt fabricate aceste produse, cum ar trebui să fie, ce aditivi conțin, un top al mărcilor, precum și multe alte informații extrem de folositoare citiți în ediția online a ziarului nostru, www.telegrafonline.ro.

Pe scurt

10 octombrie - Ziua națională a produselor agroalimentare românești

Mai mulți aleși PSD au depus în Parlament un proiect de lege pentru declararea zilei de 10 octombrie - Ziua națională a produselor agroalimentare românești, care urmărește îmbunătățirea statutului producătorilor români în lanțul alimentar scurt și câștigarea încrederii consumatorilor. "Ziua națională a produselor agroalimentare românești va fi organizată de către autoritățile publice centrale și locale și de celelalte instituții ale statului, de către societatea civilă și persoane fizice prin organizarea și sau participarea la programe și manifestări educative, de voluntariat, cu caracter social sau științific, consacrate promovării produselor agroalimentare românești și câștigării încrederii consumatorului", se arată în proiectul de lege inițiat de opt senatori și deputați PSD. Senatul este prima Cameră sesizată, decizia finală urmând să fie luată de Camera Deputaților.



Instanța Supremă a respins recursul în casație al lui Constantinescu în dosarul „CMZ“

Judecătoria Înaltei Curți de Casație și Justiție (ICCJ) au respins, în 8 februarie, recursul în casație declarat de fostul președinte al Consiliului Județean Constanța (CJC) Nicușor Constantinescu împotriva condamnării la cinci ani de închisoare din dosarul „CMZ”. „Respinge, ca nefondat, recursul în casație declarat de inculpatul Constantinescu Nicușor Daniel împotriva deciziei penale nr. 768/P din 29 iunie 2016, pronunțată de Curtea de Apel Constanța - Secția penală și pentru cauze penale cu minori și de familie, în dosarul nr. 821/36/2015”, se arată în minuta instanței. Amintim că fostul președinte CJC a depus recurs în casație împotriva deciziei Curții de Apel Constanța de a-l condamna la cinci ani de închisoare, motivând că faptele pentru care a fost acuzat nu sunt de natură penală. „Este vorba

de o cale extraordinară de atac pe care am formulat-o împotriva sentințelor instanțelor din Constanța, plecând de la problema de drept referitoare la faptul dacă cumva ar trebui să se aplice răspunderea contravențională și nu cea penală pentru faptele pentru care a fost trimis în judecată și condamnat Constantinescu. Acest argument a fost, de altfel, obiectul analizei și a instanțelor din Constanța întrucât reamintesc faptul că, anterior trimerii în judecată a lui Constantinescu în cadrul acestui dosar, atât Judecătoria Constanța a dispus și a confirmat o soluție de clasare pentru acte materiale dispuse în perioada 2009 - 2011, cât și Prefectura Constanța a aplicat sancțiune contravențională pentru aceleași fapte care au fost imputate acestuia”, a declarat apărătorul lui Constantinescu, Marius Mocanu, citat de Neptun TV.

90.1 în Constanța
87.8 în Costinești
107.1 în Mangalia
89.9 în Medgidia